



海南省公开披露股份制企业和金融业信息及文件之有效刊物

支持单位 海南省政府金融工作办公室 中国人民银行海口中心支行 中国银监会海南监管局 中国证监会海南监管局 中国保监会海南监管局

协办单位

中国农业银行海南省分行 中国农业发展银行海南省分行 中国工商银行海南省分行 中国银行海南省分行 中国建设银行海南省分行
交通银行海南省分行 中国邮政储蓄银行海南省分行 兴业银行海口分行 南洋商业银行(中国)有限公司海口分行 华夏银行海口分行
海南银行 海南省农村信用社联社 海口联合农商银行 金元证券股份有限公司 国泰君安证券海南分公司 中国人寿保险海南省分公司

三亚农商银行打造海洋支行 为渔民提供专业特色的综合金融服务

本报讯(记者 汪慧 通讯员 袁国华 史长青)十九大报告提出,实施区域协调发展战略,还要拓展蓝色经济空间,坚持陆海统筹,发展海洋经济,科学开发海洋资源,保护海洋生态环境,维护海洋权益,建设海洋强国。三亚农商银行积极主动提高战略认知,在机构设置层面进行一些积极的探索。

近日,三亚农商银行将渔村支行打造成为海洋支行,重点支持远洋捕捞、深海网箱养殖、休闲渔业、冷链物流、水产品加工、渔船更新改造、游艇业等海洋经济经营主体及上下游产业链的资金需求,服务现代海洋经济和实体经济发展。

之前,三亚农商银行渔村支行是服务于南边海社区居民的一个网点,更名为海洋支行后,为渔民提供专业特色的综合金融服务。

走进三亚农商银行海洋支行,整个网点处处氤氲着浓浓的海洋元素,一张固定在墙上的中国海洋经济发展规划图赫然映入眼帘,上面明确圈定了该行未来发展的路线图,服务于海洋经济发展的理念已经烙印在该行的基因里,时刻提醒全行上下不忘初心、砥砺前行。

“有贷款的支持,渔民会发展得更好。”三亚农商银行党委书记、董事长赵俊指出,“渔业捕捞对资金需求较大,这一次,我行创新模式,打造海洋支行,为渔民贷款提供了很多便利,促进渔业增效、渔民增收。”

“认真学习了十九大报告,让我们渔民更有底气了!”南边海一渔民合作社的梁先生告诉记者,渔民向深海、远海要效益,要造大船、闯深海就得靠贷款支持。有了专门服务海洋经济经营主体的银行,渔民不仅办事少跑路,还新增了很多实惠。他以一艘在建的渔船抵押,在海洋支行获得了1000多万元的抵押贷款,这笔贷款将



海洋支行网点环境具有浓郁的海洋元素。海南省农信社供图

帮助他实现“抓大鱼、挣大钱”的愿景。

三亚一从事旅游观光的王先生想要发展涉海旅游,以游艇抵押,贷款正在审批;中科院三亚深海所的员工也开始申请贷款了……越来越多的海洋经济经营主体走进三亚农商银行海洋支行。

海洋支行贷款主要投向海洋渔业、海洋旅游、海洋科研三大块。赵俊指出,为了让十九大报告内容落地生根,三亚农商银行壮大海洋支行的自身综合实力和核心竞争力,全辖所有存量涉海贷款划归海洋支行管理。同

时,海洋支行在丰富金融体系做足文章,拓展蓝色金融产品的广度,打造极具地域特色、风情浓郁的海洋经济特色金融产品体系。

赵俊强调,三亚农商银行海洋支行继续提升品牌、锐意创新,铸就核心竞争力,打造以服务海洋经济发展为主要方向的特色银行,助力三亚传统海洋经济产业转型升级,促进新兴海洋经济产业不断崛起,壮大海洋经济,培育蓝色引擎,助力三亚加快建成国际化热带滨海旅游精品城市、为海南建设海洋强省贡献力量。

延伸阅读

三亚农商银行将渔村支行打造成为海洋支行引起了业内外的关注,这是一家为渔民提供专业特色的综合金融服务的特色支行。

无独有偶,就在上个月底,海南银行于澄迈开设了该行首家专业化特色支行,将围绕澄迈经济社会发展和科技产业提供金融服务。

特色就是竞争力。近几年以来,直销银行、社区银行等新业态不断涌现,一批迥异于传统银行、拥有互联网基因的银行呼之欲出。如今,在金融产品趋于同质化的环境下,走特色化差异化发展之路也成为海南越来越多的银行为抢占“市场”而采取的策略。

记者走访发现,这些特色支行在服务民生、便民利民方面发挥着积极作用。

澄迈县老城镇海南生态软件园是海南“一岛一区两园”战略重要组成部分,这里入驻了百度、腾讯、华为等国内外优秀科技企业,也是国家级科技企业孵化器,汇集了众多具有发展潜力的新兴企业和机构。为了更好地

特色化专业支行在琼逐渐兴起

地服务企业,助推澄迈的经济发展,海南银行设立澄迈科技支行,为澄迈带来强有力的金融力量。

记者了解到,不同于其他分支机构的运营模式,海南银行澄迈科技支行探索分支行专业化特色化经营模式,更好服务海南实体经济、小微企业、城乡居民和中外游客。未来,海南银行澄迈科技支行将积极创新科技金融产品,探索利用发明权、专利权、著作权质押,参与设立科技产业投资基金、科技成果转化基金,尝试运用投贷联动等方式,助力金融和科技产业融合发展。

作为服务三亚经济社会发展的金融主力军,三亚农商银行一直立足服务“三农”平台,专注惠农、富农、强农,近几年在为三亚经济发展不断注入金融活水的同时,该行不断拓宽业务范围,积极为当地经济谋划更为广阔的金融蓝图。

设立专业服务海洋经济的海洋支行正是该行助力三亚加快建成国际化热带滨海旅游精品城市、为海南建设海洋强省的生动实践。

为了壮大海洋支行的自身综合实力和核心竞争力,

三亚农商银行将全辖所有存量涉海贷款划归海洋支行管理。同时,在丰富金融体系做足文章,打造极具地域特色、风情浓郁的海洋经济特色金融产品体系。目前,已经有不少中小企业上门寻求融资方案。

记者还了解到,其实在海南金融市场,还有其他金融机构在专业特色服务方面不断进行着探索和尝试。以海口联合农商银行为例,海口联合农商银行于2015年开设DC城小微支行,业务辐射海秀路、望海国际、明珠广场商圈,致力打造“存款优惠、贷款灵活、收费节省”的精品小微银行。几年来,支行服务了一批成长中的小微企业,发挥了金融“助推器”的作用。

“打造特色细分市场领先优势,以专业和特色赢取客户,会逐渐成为银行的发展特色与趋势。”业内人士分析认为,特色专业化的支行在运营模式和形象树立上,都彰显特点,更加灵活。尤其在金融产品开发上,可以根据客户需求,积极研发金融产品,创新服务形式,扩大服务范围,增强可持续发展能力。(汪慧)

H08 海南国资

造能“吃水”的路 建会“呼吸”的城

海建集团助力海绵城市建设

本版责编 文达

每期精选 Inside

H06 保险

发生交通事故不跑腿,动动手指就解决
海南试点“一键理赔”

H12 海南·IT

生活小事浸润创新精神
互联网创业专注细分领域